



发红包 报销路费

老板年终留人蛮拼的

待遇留人>>>

加薪水增福利 年终大红包稳军心

“我们这个行业门槛低，年轻人多，流动性大，一批员工甚至主管刚刚培养出来，公司稍走正轨就有不少员工单飞创业。”萝蔓朵婚纱摄影有限公司目前有员工百来号人，是宁波规模最大婚纱婚庆公司。

公司负责人姜雪萍透露，早些年，每年年初会有多位员工递辞职信，理由也奇奇怪怪。“其实大多数人是了解了婚庆行业基本套路，打算自己创业。”每每这时姜雪萍总是会反思，“我一直在想，如果萝蔓朵的平台上能留下这些富有创造力的人才，那公司的前进步伐可能更快，员工们不用去承担创业风险也能有稳定的高收入。”

正是考虑到企业长远发展，近些年萝蔓朵在薪酬待遇上稳步提高。刚刚结束的企业年会上，一大批优秀员工年终红包的发放让业内艳羡。

前景留人>>>

用数据谈发展

罗群星，宁波星美家具有限公司负责人。留住人才，她的秘诀是让员工看到奋斗的目标和希望。一到年初，她就会给员工开会，描绘了公司新一年的愿景蓝图。不过，她不会空谈，而是拿出实际的数据。

罗群星说，从员工的角度来讲，公司有了更好的进展，他们就有更好的前景、发展空间。

让员工充满希望

年的愿景蓝图。不过，她不会空谈，而是拿出实际的数据。

罗群星说，从员工的角度来讲，公司有了更好的进展，他们就有更好的前景、发展空间。

郑永宏：踏书而来的十二年



寻找。他们偶遇了一位退休老教师。一个要出租，一个要租房，又都是爱书之人，两人一拍即合，这位老教师也就成为了郑永宏的第一任的房东。枫林晚也得以落户宁波。

枫林晚的经营之道

2008年至2010年，电商崛起，当当、亚马逊等电商的价格优势使得传统书店的客户群流失，小型的传统书店大批倒闭，枫林晚也受到了冲击。而所幸，由于开店以来，枫林晚的客户群明确，所进书籍具有针对性，枫林晚也熬过了那段被电商打压的日子。

郑永宏第二次来宁波是为了选择开书店的店面。朋友陪着他“暴走”了两天，没有结果。而就在奔波得精疲力尽的时候，他们正乘坐的这辆公交车经过了一条环境清逸的街道，很适合开书店。于是，郑永宏与朋友就抱着尝试的态度下车

新年伊始，又到一年“跳槽季”。老板最不愿意看到的是，自己寄予厚望的员工又要跳槽；员工最纠结的是，自己今年是“跳”还是“不跳”？日前，重庆一老板为留住人才，花38万元买了百台游戏机要送员工。网友看后纷纷表示：“有一种老板叫做别人家的老板”、“看了这新闻是该考虑跳槽了”……在这个让员工躁动不安的季节，作为老板，那该怎么做才能“稳定军心”？

记者 周雁 通讯员 余艇 许立群



图为刚刚结束的萝蔓朵年会上，老板为优秀员工发年终红包。

间。对员工来说，一份工作的成就感很重要，他们是希望在一个岗位上，发挥自己的才能的。“并且公司有了发展，员工绩效也会跟着提高，奖金什么的也会增加。这样双管齐下，就能留住员工了。”

■专家解析

前景留人适合高素质员工

专家表示，从该案例来看，罗群星采用前景留人方式恰如其分。老板用“公司好待遇就好”的激励话语，能够调动起员工的工作积极性，让大家共同努力落实目标。

感情留人>>>

保障福利

情感留人

安心地留在企业工作。”

萝蔓朵更是打出了家庭的感情牌，用家人帮助企业留人。“财务会搜集每个员工的直系亲属的银行卡信息，可能是父母，也可能是配偶，每个月发工资的日子财务都会给员工亲人打500元，这样做的是让员工亲属了解到企业的文化与实力，让家庭给员工源源不断的动力安心工作。”在姜雪萍的心中，关爱的文化不仅落实到员工，更要温暖到员工家庭。

■专家解析

感情留人 人心稳

专家表示，从管理学的角度看，一家公司不讲规矩，光打感情牌，员工的忠诚度也会逐渐下降。公司在规范的管理基础上，再采用情感留人的方式，人心自然稳了。

举办了23场活动。如今讲座已经成为了枫林晚运营的重要组成部分，郑永宏计划在接下来的时间内将活动更加系统化，“现在的活动更加细化，把零零散散的活动定位为‘枫林大讲堂’的大主题，有‘枫林邀约’，邀请名家作者进行讲座；‘枫林私聊会’是小型的沙龙；还有每个礼拜的‘枫林国学堂’，我们已经做了两三个月了，内容暂时主要以《论语》为主。”

三人行，必有我师

逆水行舟，不进则退。郑永宏一直在探索书店经营之道。他笑言自己的每一位顾客都是他的老师，与顾客的沟通成为了他获取信息的重要途径。为了迎合顾客的需求，郑永宏将枫林晚的经营项目扩大，如今的枫林晚不仅仅经营书籍，还经营其他与文化相关的项目，譬如饮茶、譬如古琴、譬如佛珠。

除此之外，他还经常外出考察其他书店，收获不浅。“这几年我跑了很多外地的书店，我发现能够成功存活下来的书店都不是单单开一家书店，而是结合了当地的特色。”他走了北京、南京、苏州、台湾等地，拜访书店老板，互相交流。在市场变迁下，书店的附加值愈来愈成为书店的重要组成部分，他们一同探索着民营书店的出路。

如今枫林晚12周年了，郑永宏说：“我来宁波最快乐的事就是结交了一帮朋友。朋友是我一笔财富，无论做什么都会结交朋友，只要你真诚待人，他人也会真诚待你。”

通讯员 陶梦锡 沈炜

诚信民企、 诚信经营户 授牌啦



近日，宁海县民营个体协会和力洋、桃源市场监管所、民个协分会等给2013年度20家的宁波龙马建设有限公司等20家荣获县“诚信民营企业”和宁海县岔路大酒店等20户荣获县“诚信经营户”上门颁发奖牌和证书。图为给龙马建设有限公司授牌。

通讯员 吕茂根